

20

16-22 октября
2006 года

№ 43 (613)

Антенка

ЮБИЛЕЙ

Спартак Мишулин: Карлсон просто на гастролях...

Его помнят как Саида из «Белого солнца пустыни», пана Директора из «Кабачка «13 стульев», Карлсона, который живет на крыше, из спектакля Театра сатиры...
22 октября актеру исполнилось бы 80 лет.

С женой они прожили 33 года. Валентине Мишулиной кажется, что муж просто уехал на гастроли...

— Карлсон был самой любимой ролью мужа, — вспоминает Валентина Константиновна. — Он бережно хранил записку: «Уважаемый Спартак Васильевич, ваш спектакль я смотрел в детстве, сегодня привел сына, давайте дождемся, когда я приведу своих внуков!» Спартак умел удивляться, любил разыгрывать — сам был в душе Карлсоном. Даже хобби было детским — собирать игрушечных клоунов: он очень любил цирк. Мужу говорили, что он похож на Чаплина, и он мечтал найти маленькую скульптурку великого Чарли. Как-то на отдыхе на Мальте, выискивая Чаплина, он наткнулся на фигурку клоуна. Говорит мне: «Смотри, какой оригинальный!» Я ему: «Давай купим!», а он: «Нет-нет, это дорого». Всегда жалел на себя денег. Любое наше с дочерью желание исполнял, а на себя жалел. В конце концов уговорила купить того клоуна, ставшего первым в будущей огромной коллекции.

Кольцо от папы

— У нас с папой была игра-традиция, — рассказывает Карина Мишулина, актриса Московского драматического театра на Перовской. — После спектакля я должна была добежать до 3-го этажа театра, где была папина гримерка, и ждать его у лифта. Выходя, папа кидал мне парик Карлсона, а я его ловила.

— Отец хотел, чтобы вы стали актрисой?

— Ему безумно нравился театр! Почему же такого счастья не пожелать ребенку? В 4 года отец вывел меня на сцену в спектакле «Бег», потом в «Роковой ошибке». На гастроли, на съемки он всегда брал нас с мамой. Когда папа узнал, что собираюсь поступать в театральный, он попросил друзей, чтобы меня прослушали. Сам заниматься со мной не решался: мы оба взрывные, а ссориться не хотелось. Но потом он смотрел все мои работы. Иногда хвалил.

— Как он отнесся к роли дедушки?

— С трепетом! Никого к внучке не подпускал: «Не трогайте», «не ломайте», «не уроните». Когда Кристина заболела бронхитом, он, держа ее на руках, ходил по комнате, ти-



■ С ЛЮБИМЫМИ ЖЕНЩИНАМИ: женой, дочерью и внучкой

Геннадий УСОБЕВ

хо пел песни. Когда малышка засыпала, по его лицу текли слезы. Впервые видела плачущего папу...

— У вас есть любимый подарок отца?

— За два часа до того, как ему должны были сделать операцию на сердце, мы с папой спустились на первый этаж больницы, и он купил мне в киоске кольцо. Недорогое, но со вкусом сделанное. Оно стало последним и самым дорогим подарком папы.

Кто вы, Малыши?

Мишулин играл Карлсона больше 30 лет. За это время у него сменилось несколько партнерш — Малышей.

Тамара Мурина: Мишулин быть деликатным. Когда я получила новую квартиру, не было денег ее обставить. Зная мою гордость, Спартак как бы между прочим предложил: «Мурка, я придумал спектакль, где будем играть только ты и я». Он сделал нарезки из постановки про Малыша и Карлсона, с этим вариантом спектакля мы месяц колесили по Казахстану, заработав приличную сумму.

Арина Кирсанова: После каждого спектакля он ворчал: то это я сделала не так, то это неправильно. Однажды я сказала: мы столько раз играем этот спектакль, а вы все ворчите! В ответ услышала: «Я не ворчу, дура! Я из тебя хорошую актрису делаю!»

Светлана Малюкова: После спектакля к нам по-

ДОСЬЕ «Антеннь»

- родился: 22 октября 1926 года в г. Москве
- образование: артиллерийская школа в Анжеро-Судженске, театральная студия при Калининском драматическом театре
- карьера: Калининский драмтеатр, Омский драмтеатр, Московский театр сатиры. Роли в 70 фильмах, программе «Кабачок «13 стульев»
- звания: народный артист РСФСР, мастер спорта по боксу
- семья: жена — Валентина Мишулина, дочь — Карина Мишулина (25 лет), внучка Кристина (3 года)
- умер: 17 июля 2005 года

дошла моя подруга и при- зналась: «Спартак Васильевич, я так часто приходила на этот спектакль в детстве и взрослой смотрела не раз». На что Мишулин ответил: «То-то я смотрю: лицо такое знакомое...»

Артиста вспоминала **Бернара БАТТАЛОВА**

ТВ-юбилей

- Первый канал**
«СПАРТАК МИШУЛИН. ТОТ САМЫЙ КАРЛСОН»
суббота, 15.20
- «ХОРОШО СИДИМ!»
воскресенье, 06.20
- ТВ Центр**
«ВОЗДУШНЫЕ ПИРАТЫ»
воскресенье, 12.00
- «СПАРТАК МИШУЛИН. «ОН УЛЕТЕЛ, НО ОБЕЩАЛ ВЕРНУТЬСЯ...»
воскресенье, 16.15
- Культура**
«ОСЕННИЕ ПОРТРЕТЫ»
воскресенье, 15.45

Звезда у экрана

Юлий Гусман:

— Спартак Мишулин был замечательным актером и прекрасным человеком. Мне повезло работать с ним, он снимался у меня в фильме «Что такое «Ералаш»?», я репетировал с ним спектакль, который, правда, так и не состоялся, общались неформально... Что еще можно сказать кроме того, что отсутствие таких людей невосполнимо?



142